



5月12日是国际护士节。市第五人民医院的“白衣天使”们在自己的岗位上,呵护患者,服务患者,在奉献中度过自己的节日。  
■融媒体记者 赵启瑞 通讯员 赵玉红

## 被表彰

### 2022年淮安市 “百佳护士”名单出炉

本报讯 5月12日,是第111个国际护士节,我市对获得2022年淮安市“百佳护士”“优秀护理单元”“护理工作特别奉献奖”“优秀护理管理者”的个人和集体进行通报表扬,进一步激励先进典型,推动全市护理事业健康发展,为“健康淮安”建设提供强大力量。

燃烧自己,照亮别人。广大护理工作同仁救死扶伤、甘于奉献,特别是在抗击新冠肺炎疫情的战斗中,我市广大医护人员用实际行动传承南丁格尔

精神,谱写了一曲动人的抗疫战歌。经全市卫健系统逐级推荐,陈更等102位同志获评2022年淮安市“百佳护士”,余菲等34位同志获评2022年淮安市“优秀护理管理者”,李令春等27位同志获评2022年淮安市“护理工作特别奉献奖”,市一院骨科1护理单元等47个护理团体获评2022年淮安市“优秀护理单元”。

■融媒体记者 杨春阳  
通讯员 董彩红

## 随时办

### 我市不动产登记实现 “24小时线上线下不打烊”

本报讯 近日,市政务服务中心24小时自助服务区多了一个智能设备——不动产登记自助打证设备,这是市自然资源和规划局为持续提高不动产登记营商环境打造的智能线下服务窗口,办事群众可在自助终端上全天候自助查询个人住房信息、打印不动产权证书。

据了解,该窗口通过与“线上苏小登”平台的技术衔接,及时获取相关数据至自助打证设备,办事群众通过刷身份证进行人证比对,再扫描业务单号上的二维码进行打印,等待约2分钟即可获取证书,不仅大大缩短了业务办理时间,而且改变了过去人工窗口办理业务的传统模式,在市本级实现了不动产登记“24小时线上线下不打烊”,线上办“不见面”、自助办少聚集,持续助力全市疫情防控工作。

今年一季度,全市通过“线上苏小登”平台实现线上查询业务93312件,办理各类业务42375件。

■融媒体记者 李蓉  
通讯员 张驰

## 少跑腿

### 我市建立外国人来华 工作及居留许可联办机制

本报讯 日前,市科技局与市公安局举行签约仪式,正式建立外国人来华工作、居留业务联办工作机制。

围绕外国人来华工作、居留业务联办工作,市科技局、市公安局在充分调研的基础上,结合淮安实际,本着“数据多跑路,群众少跑腿”的原则,积极探索外国人来华工作许可和工

作类居留许可两项业务联办工作机制,在最大程度压缩审批时限的基础上,实现“一个窗口同时领两证”。此举将进一步方便外国高端科技人才来华工作,并为淮安营造更优质营商环境贡献力量。

■融媒体记者 左文东  
通讯员 刘华 王小青

## 不淹涝

### 我市全面梳理和整治 城市易淹易涝点

本报讯 近日,市住建局全面梳理和整治城市易淹易涝点,杜绝“城市看海”、确保“不淹不涝”,全力建设兼具品质和温情的宜居城市。

为扎实做好今年的防汛排涝工作,市住建局加快防汛工程建设,做好西安路、淮海南路等道路大小窨井疏扒、管道疏通工作,完成道路积水点改造6处,排查雨水排口103处,增

设支管120米、收水井6座,完成雨水管道视频检测、疏浚招标工作并组织实施;编制完成《淮安市中心城区内涝治理实施方案》,修订完善《淮安市市政设施养护中心防汛应急抢险预案》;全面开展雨水管网、易淹易涝点排查、疏扒、整治及防汛排涝物资、设备准备工作。

■通讯员 席树兵  
融媒体记者 王舒

# 因为有你们,真好!

## 这个男老师,特殊时刻当起了“家长”

“妈妈,杨老师说你每天工作都很辛苦,教我做了一朵小花送给你,希望你能开开心心。”前天,丁红芳收到了一份特别的礼物——儿子亲手做的手工纸花。望着手中紧握着的礼物,再看看自己6岁的儿子周伟鹏,她对记者感慨道:“前几日还在为无暇照顾他而苦恼、自责,如今看到他在杨老师家变得更加懂事,心里只有感激。”

周伟鹏是淮安市兴强幼儿园大(4)班的小朋友,前阵子,因为疫情防控的原因,幼儿园进行居家线上教学。“孩子不能去幼儿园上学,刚刚得知这一消息后,我和孩子的爸爸都十分犯愁。”丁红芳告诉记者,她和丈夫均为富士康员工,父母均不在淮安,孩子往常上学由他们轮流接送,但突如其来的疫情打破了他们原本的生活轨迹。因工

作原因,他们只能把孩子一个人放在家里,可是孩子年龄太小,自己又放心不下,因此十分焦虑。

“周伟鹏的父母在第一时间通过班级的QQ群向我们反映了这一困难,针对他们家的特殊情况,我们幼儿园立即找来数位老师,共同研究解决方法。”幼儿园园长吴青兆介绍,在得知此事后,学校立即与家长取得联系并宽慰其放心工作,学校会帮助照顾孩子。由于周伟鹏班级的三位老师均住在淮安区,每天接送孩子不方便,经过慎重考虑,学校决定请家住幼儿园附近的杨震老师帮忙照顾周伟鹏。

26岁的杨震是该幼儿园的一名优秀男老师,接到这个“任务”后,他没有丝毫犹豫,立刻拍着胸脯说:“请家长放心,请园长放心,伟鹏是你们的孩

子,也是我园的孩子。”5月6日上午,周伟鹏的班主任与其妈妈早就把孩子送到杨震家中。因为与杨震不熟悉,刚开始时,孩子比较腼腆。见状,杨震充分发挥自己的专业特长,先是带着孩子做游戏,从而快速地拉近与孩子的关系,然后再陪着孩子一起参与班级组织的线上活动。午睡时,孩子面对陌生的环境无法入睡,杨震又化身耐性的“家长”,一边给孩子讲故事一边哄孩子入睡……

现在,周伟鹏在杨老师的家中,已经没有了之前的陌生。“幼儿园重新开园之前,你们尽管将小伟鹏送来我这边,我会尽全力将他带好。”杨震对着孩子的家长保证。

■融媒体记者 吴海涛  
通讯员 于媛媛

## 这个“孙老爹”,坚持站好最后一班岗

疫情防控工作开展以来,清江浦公安分局淮海路派出所全体辅警奋战在疫情防控一线。作为全分局55岁以上民警中,唯一参与24小时值班的老民警,年近六旬的“孙老爹”孙启武在此次疫情防控中曾连续加班,经历“5+2”“白加黑”轮轴转工作。

孙启武虽已年过半百,但他做起事来一点不含糊,细致的他得到辖区群众的一致好评,疫情防控期间更是一位无畏的“逆行者”,用实际行动践行着民警的初心和使命。为确保疫情

防控工作有效开展,孙启武积极参与所内各项集中清查行动,极力克服身体的不适,坚持奔走在社区防疫一线。他走访辖区的各个重点区域,查看经营场所疫情防控是否落实到位,协助相关部门对辖区可能出现人员密集的场所进行细致管理。孙启武认为疫情防控最关键的就是要做好“人”的工作。凭借着自身对辖区人熟地熟的优势,他一户一户地宣传,并发放疫情防控宣传单1000余份。在疫情防控工作中,他走遍了辖区居民小区、10余条

街巷,用脚步丈量辖区,用实干筑牢疫情防控铜墙铁壁。

“您都快退休了,还这么拼,要注意身体。”每当同事关心孙启武时,他都会坚定地说:“我知道你们缺人手,这个时候,我不能退缩,抗击疫情,无关年龄,只要还没到退休那一天,我就会继续坚守,站好最后一班岗,守护百姓,我绝不缺席!”

■融媒体记者 张金宇  
通讯员 戚治齐

## 疫情防控知识问答

### 问:外出就餐有哪些注意事项?

答:尽量减少不必要的多人聚餐。优先选择卫生条件好的餐厅,尽可能错峰用餐,避免人员拥挤。进入餐厅前,要主动扫码、测量体温,快速进入,服从餐厅工作人员管理。在餐厅期间,尽量减少接触公

共设施,如需排队取餐,注意保持安全距离。多人围桌合餐时,使用公筷公勺或实行分餐制,减少接触传播的机会。尽量通过线上或扫码等非接触方式进行点餐和付费。

(黄兴建 杨文洲)



坚持“两手抓”  
夺取“双胜利”